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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 03.10.2017 CONVOCATA ALLE ORE 16.30 
Commissione Consiliare 3^ congiunta a Commissione Consiliare 1^ 

 
Oggetto: Sport   
 
 

O.D.G.: 
 

1) Proposta della Carrarese Calcio a favore delle scuole 
2) Varie ed eventuali 
 

 
Sono presenti per la Commissione 3^ i consiglieri: Dell’ Amico Stefano, Guerra Tiziana, Del 

Nero Daniele, Spattini Nives, Bottici Cristiano, Spediacci Gianenrico, Paita Marzia Gemma 
Assenti: Lorenzoni Maurizio  
          Sono presenti per la Commissione 1^ i consiglieri: Elisa Serponi, Bassani, Barattini Franco, 
Crudeli roberta, Bertocchi Barbara, Spediacci Gianenrico, Bottici Cristiano  in sostituzione di 
Zanetti Andrea      
 

 
Alla seduta partecipa il rappresentante della società Carrarese Calcio 1908 Altobel , Sport  l’ 
Avv. Alessandro Trivelli  
Svolge le funzioni di segretario verbalizzante Claudia Orlandi. 
La seduta ha inizio alle ore 16.30. 
 

Il presidente Stefano Dell’Amico dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta.  
Punto 1) abbiamo ricevuto la proposta da parte della società Carrarese Calcio 1908 dell’intenzione 
di presentare un nuovo progetto da proporre alle scuole pertanto è stato convocato affinchè  
esponga questa iniziativa. Do’  la parola  al rappresentante della società Matteo Altobel 
Altobel : sono rappresentante della Società Carrarese Calcio  1908, il nostro obiettivo è quello di 
entrare nelle scuole a contatto con i ragazzi e tramite degli esperti  promuovere nuovi stili di vita 
puntando su un’alimentazione sana e controllata, incentivare lo sport, incentivare una maggiore 
cura per la salute e sviluppare un’ etica sportiva. Coinvolgere i ragazzi per far trascorrere ore in 
modo differente , far conoscere la squadra cittadina e anche altre forme di iniziative. Per fare tutto 
ciò abbiamo bisogno del patrocinio del Comune in modo da poterci proporre ai dirigenti scolastici. 
Sarà necessario individuare un giorno in cui fare incontrare i ragazzi con la nostra squadra 
individuando i giorni in cui non hanno allenamento. Si accettano suggerimenti per effettuare il 
nostro intervento nel migliore dei modi possibili  
Bottici: conosco la professionalità dell’ufficio marketing della Carrarese. Sono molto contento di 
questo progetto lavoriamo con figure che hanno avuto esperienze di grande professionalità, 
Parliamo di grande calcio non solo di calcio a livello minore. Con questa iniziativa si possono 
analizzare le problematiche dei ragazzi che si avvicinano a questa attività. 
Guerra : quante lezioni sarebbero ? 
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Altobel: pensiamo di fare lezioni di due ore da tenersi in luoghi come l’aula magna o simili, 
organizzate anche con domanda e risposta , programmare dei giochi e fare schede riguardanti l’ 
alimentazione 
Crudeli: sono favorevole a questo progetto, ma sono due ore per ogni argomento ?  
Altobel si. Tutto è ancora in bozza anche per quanto riguarda gli orari  
Bottici : suggerisco di portare le esperienze anche di chi lavora a stretto contatto con i giovani  
Guerra: per rendere concreto il vostro programma sarà necessario entrare in contatto con la 
scuola che emetterà una circolare  in modo da avere un’idea su quale sarà il numero di adesioni e 
vedere in concreto quanti incontri programmare 
Paita: al di là di contattare i dirigenti scolastici dovrete organizzare un programma  dettagliato e 
valutare in concreto le varie possibilità in particolare dove effettuare le lezioni perché spesso 
palestre o aula magne hanno delle problematiche e non sono fruibili 
Bottici: si può utilizzare anche la sede del Garibaldi    
Paita: muovere tanti alunni complica tutto, in ogni caso il progetto va studiato bene 
Altobel: è necessario sapere anche il numero delle scuole che aderiranno al progetto   
Spediacci: il progetto è ammirevole anche ricordando che abbiamo sottoscritto come Comune la 
Carta Etica dello Sport della Regione Toscana pertanto sono molto favorevole. Abbiamo una 
squadra molto importante ed è un fatto positivo che venga conosciuta ancora meglio dai ragazzi 
Spattini : lavoro al liceo scientifico che appartiene alle scuole non toccate dal progetto e ho 
un’unica perplessità riguardante gli spazi da adibire a questi incontri in quanto gli spazi sono 
piuttosto limitati. Pertanto ci sarà da individuare esattamente i partecipanti e i luoghi di incontro  
Altobel : se il progetto sarà accolto positivamente  potrà essere esteso  anche alle scuole superiori 
e alle elementari. Ad esempio il primo anno sarà trattato un argomento e gli altri gli anni seguenti  
Paita: se possibile vi invito a trovare formule promozionali per rimborsare il costo del biglietto di 
ingresso  alle  partite  
Altobel stiamo pensando a formule tipo: bambino più adulto con sconto  
Barattini: se possibile auspicherei che fossero incentivati anche altri sport  
Bottici: questa società si occupa di calcio anche se gli argomenti che tratteranno hanno carattere 
generico  
Altobel: se volete portare esperienze di altri sport e poi si valuterà la loro collocazione nel 
programma  
Del Nero: è  necessaria una richiesta di patrocinio in modo da presentarvi alle scuole; queste 
hanno autonomia  didattica per cui se non hanno risorse non potranno aderire al progetto 
Altobel: si il patrocinio è il presupposto della nostra attività infatti è quello che vogliamo ottenere  
Il progetto è approvato da parte di tutti i consiglieri          

   
Il  Presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 17.10 
 

                    Il Segretario                           Il Presidente della Commissione Consiliare 3^ 
Claudia Orlandi                                                                Dell’Amico Stefano 

              


